
东南大学无锡分校学生宿舍管理暂行办法
第一章 总则
一、学生宿舍是学生日常生活和学习的重要场所，也是校园文明建设的一个重要阵地。为了加强无锡分校学生宿舍管理，维护宿舍内的正常秩序，确保学生在宿舍内的人身和财产安全，创造文明、安全、舒适的住宿环境，促进学生身心健康发展，结合无锡分校实际情况，特制定本规定。
二、学生宿舍管理坚持以学生为本，努力为学生服务的原则；坚持优化育人环境，营造良好的学习和生活氛围的原则；坚持树立社会主义核心价值观，提升学生素质的原则。
三、学生在宿舍内，应严格遵守国家的法律法规和有关规定。
四、此管理办法适用于全体登记住宿的学生。
第二章 办理入住及退宿

五、凡按教学计划在无锡分校学习的全日制本科生和硕士原则上四人一间，博士研究生原则上两人一间，由物业统一安排宿舍床位。住宿学生须按规定交纳住宿费和水电费。

六、学习期间因学业、实习安排或因个人原因无法继续在校内住宿的，可由学生本人携《东南大学无锡分校学生退宿申请表》办理退宿手续，并结清各项住宿水电费用，归还宿舍钥匙。退宿后其原床位不予保留。
七、因病或其他特殊原因而休学的学生，离校前必须办理退宿手续，其原床位不予保留。复学后携《东南大学无锡分校学生住宿申请表》向分校重新申请宿舍，由无锡分校协调安排。

八、学生办理退宿手续后，必须在规定时间内带走自己的物品。否则因宿舍清扫、维修或宿舍另作他用等原因而造成的个人财产损失由学生本人负责。学生办理退宿手续后仍在校内学生宿舍住宿者，一经查出，需补交全额住宿费。
第三章 宿舍秩序管理
九、学生宿舍实行物业管理，宿舍楼内设值班室，宿管人员24小时值班，住宿学生须自觉服从管理员的管理。
十、自觉遵守宿舍会客制度，不私自留客住宿。
十一、来宾进入学生宿舍，须出示有效证件登记并经宿管人员同意后方可进入。家长探望学生，须由学生本人在场一同办理登记手续，经宿管人员同意后方可进入。来宾必须在当天22:00前离开宿舍并到宿舍值班室登记。对于超过会客时间仍未离开的来宾，将予以劝离。
十二、对未经管理员同意，擅自进入宿舍的外来人员，视情节轻重交相关部门进行处理。
十三、学生须服从物业的宿舍及床位安排，不得私自调换床位，如确需调整，应事先办理手续。宿舍内严禁留宿他人，不得以任何理由拒绝物业合理调整宿舍或试图强迫室友从宿舍搬出。
十四、严禁任何人在宿舍内从事商业活动，不得有酗酒、打架斗殴、赌博、吸毒，传播、复制、贩卖非法书刊和音像制品等违反治安管理规定的行为；不得参与非法传销和进行邪教、封建迷信活动；不得组织或者参与有损大学生形象和有损社会公德的活动。
十五、住宿学生应保持宿舍安静，严禁喧哗打闹、跳舞玩球或进行其它有碍公寓秩序的活动。严禁从宿舍内向外抛物。
第四章 宿舍安全管理

十六、严禁将易燃易爆品、有害物品、管制刀具等危险物品带入学生宿舍。严禁在学生宿舍内使用明火，如点蜡烛、吸烟、焚烧杂物、燃放烟花爆竹等。
十七、除学校已配置的电器外，在宿舍内可使用的电器为：台灯（建议使用冷光源，若使用白炽灯，功率不得超过25W）、充电器（输出电压在12V以下）、微风吊扇（15W以下）、小功率电吹风（300W以下）、电脑。禁止使用“三无”产品（无中文标识、无厂名、无厂址）、不合格产品和自制的用电设备。除以上电器，学生在宿舍不得违章使用其它电器，严禁私自改动宿舍用电线路。
十八、不得随意处置宿舍配套家具和设备。严禁破坏及违章使用学生宿舍楼内的消防设施。保持门厅、走廊及楼梯畅通，不准乱堆物品。
十九、在离开宿舍前须锁紧门窗，关好水龙头，关闭所有电器并全面检查宿舍安全。
二十、学生宿舍内家具和设备发生故障，请及时报值班室维修，由物业管理公司派专人进行维修，其他人员不得私自移除或拆修，否则一切后果由当事人负责。
二十一、大额钱财及贵重物品需妥善保管，如发现失窃等情况要及时报告宿管人员。
二十二、住宿学生应妥善保管房间钥匙，如果钥匙丢失，应及时报告值班室，由物业管理统一配置（工料费自理），严禁学生自配钥匙或将钥匙转借他人，学生不得擅自更换门锁。
第五章 宿舍卫生内务管理
二十三、住宿学生要保持宿舍的整洁卫生，不得在宿舍区随地吐痰、乱扔果皮、烟头、纸屑，不得在宿舍墙壁上乱涂乱画乱张贴。

二十四、宿舍区内公共卫生由专职人员清扫，宿舍内卫生由住宿学生负责，分校将定期或不定期检查住宿生的情况，并将检查结果及时予以公布。每学期组织开展“文明宿舍”评比活动，获奖者在综合测评中适当加分。对于内务卫生、纪律、文明方面表现差或违反宿舍管理规定的，将给予通报批评。
二十五、此管理办法自公布之日起执行，由综合管理部负责解释。
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