关于开展2024年度东南大学青年志愿行动

评选表彰的通知

各校区团委、各学院团委：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，引导我校青年担负起争当表率、争做示范、走在前列的新使命新任务，推动我校青年志愿服务事业广泛深入发展，校团委决定开展2024年度东南大学青年志愿行动评选表彰工作，现将有关事宜通知如下:

一、奖项设置

本次评选表彰设个人奖、项目奖、组织奖。具体奖项是：东南大学十佳青年志愿者10名、东南大学优秀志愿者约250名、东南大学十佳志愿服务项目10个（2024年十佳志愿服务项目分为两组别，分别为品牌组与萌芽组，两组评选比例参考报名和评选结果）、东南大学优秀志愿服务行动组织奖5个。

二、参评条件

本次表彰的参评范围：2024年各学院、各校级志愿服务组织开展志愿服务中涌现出的优秀青年志愿者个人、项目和组织，特别是在乡村振兴、绿色发展、社会服务、关爱困境青少年、为老助残、大型赛会、应急救援、海外志愿服务等重大志愿服务项目中表现突出的个人、项目和组织。

1. 十佳青年志愿者参评条件：
（1）满足优秀志愿者参评条件或曾经获评过优秀志愿者。

（2）积极践行志愿精神，在校级及以上重大志愿活动中表现突出者优先。

（3）曾参与志愿服务实践学堂或参与孵化长期志愿服务项目者优先。

（4）在志愿服务活动中起到特殊贡献的志愿者（如参与西部计划、乡村振兴计划等）不以该经历破格志愿时长的参评条件参与评选，但如在常规志愿中符合基本参评条件，可正常参评。特殊贡献志愿者在省级志愿评优中有参评资格，省级评选推报人选将另行通知和选拔。
2．优秀志愿者参评条件：

（1）思想政治素质好，热爱祖国，拥护中国共产党领导，积极践行社会主义核心价值观，有强烈的社会责任意识和奉献精神。

（2）遵纪守法，诚实守信，严格遵守学校各项纪律，无违纪现象。

（3）遵守志愿者章程，履行志愿者服务承诺，自觉维护志愿服务组织和志愿者形象。

（4）东南大学注册志愿者且符合“东南大学三星志愿者”认证条件（2024年11月20日前“第二课堂”平台上经认定的志愿服务时长累计达到150 小时并提供“第二课堂”成绩单）。

（5）长期坚持参与志愿服务，具有典型示范引领作用。

3. 十佳志愿服务项目参评条件：

本次十佳志服务项目参评新设置两个组别，分别为品牌组与萌芽组，参评条件如下：

（一）品牌组：

（1）在相关服务领域取得显著成效并具有可推广价值的志愿服务项目。

（2）项目有创意、可评估、可持续。

（3）具有健全的组织体系和规范的管理制度。

（4）实施时间3年及以上，本年度开展服务次数不少于4次，参与志愿者不少于30人（具有特殊导向作用的服务项目可适当放宽）。

（5）历届参评中国青年志愿服务项目大赛获金奖的项目不参评。

（6）上一年度获得过十佳志愿服务项目的项目不鼓励参评。
（二）萌芽组：

（1）在相关服务领域取得显著成效并具有可推广价值的志愿服务项目；

（2）项目有创意、可评估、可持续；

（3）具有健全的组织体系和规范的管理制度；

（4）志愿者管理或激励、活动开展方式、志愿服务领域等方面有所创新；

（5）相比于品牌志愿项目实施时间、开展次数及参与志愿者人数可有所放宽。

（6）历届参评中国青年志愿服务项目大赛获金奖的项目不参评。

（7）上一年度获得过十佳志愿服务项目的项目不鼓励参评。

4．优秀志愿服务行动组织奖参评条件：

（1）具有一定规模和影响力，在志愿服务重点工作中成绩突出的基层团组织。

（2）组织开展的志愿服务活动成效突出，在志愿服务指标体系中表现突出。

（3）组织的管理和运行良好，吸引力和凝聚力较强。

（4）志愿者队伍相对稳定。

（5）志愿服务典型引领作用明显，示范带动作用强，服务对象评价高，社会反响好。在民政部门登记注册的组织优先考虑。
（6）推广使用“第二课堂”成绩单开展志愿服务成效明显，注册志愿者率和人均志愿服务时长突出的，同等条件下优先考虑。

三、评选办法

（一）申报材料

请各学院团委积极组织申报，填写相关推荐表（见附件1-5，不另附文件材料），汇总本学院相关材料，于2024年12月4日17:00前将材料电子版（含盖章扫描件PDF）发送至邮箱seutwzgb@163.com，命名为“XX学院+2024志愿行动评选表彰”，逾期发送无效。

（二）申报数量

各学院团委推荐的优秀志愿者人数不超过本学院第二课堂注册志愿者总人数的1%（不足1人的可按1人推荐）、推荐十佳青年志愿者1人、十佳志愿服务项目1个（推选时优先考虑在校期间未获评过的项目）、优秀志愿服务行动组织奖1个。

（三）资格审查

各学院团委需对参评对象进行民主评议和资格审查，并在学院范围内公示不少于3个工作日。校团委志工部将对推选对象进行复审，产生候选名单。

（四）组织评选

校团委志工部将根据各学院团委推荐的十佳个人和十佳项目，邀请相关领域专家学者、公益社团、青年志愿者等各界代表组成评审委员会，通过材料审核、现场答辩、专家评选等环节产生获奖个人和项目。

通过专家评选、公开答辩等环节产生最终获奖个人和项目，组织奖依据申报材料及志愿服务指标体系由专家评审，不参与校内答辩。

（五）评选安排

拟定于2024年12月上旬进行答辩评选，具体时间地点详见QQ群（十佳个人评选通知群号：882390388，十佳项目评选通知群号：882053460）通知，请推荐的候选个人、候选项目负责人加群，其余成员请勿重复加群。

候选个人答辩时长为3分钟，候选项目答辩时长为5分钟。候选方需准备答辩PPT、视频等参评材料，个人答辩PPT以“十佳志愿者-学院名称-学号-姓名”命名，项目答辩PPT以“十佳志愿服务项目-学院名称”命名，于2024年12月6日17:00前发送至邮箱seutwzgb@163.com，邮件主题同PPT文件名。以截止时间前最后发送的邮件为准，逾期发送无效。

（六）公示和表彰

各申报学院推荐的优秀个人、项目和组织要在一定的范围内进行公示，校团委志工部将通过微信公众号、网站等平台及时公布获奖个人、项目和组织的有关情况，并于评选结束后根据公示情况，最终确定获奖名单并进行表彰。

四、有关要求

请各学院团委认真组织好本学院的评选工作，根据本学院青年志愿服务工作开展情况，积极组织做好参评对象的申报、审查和推荐工作，推选时优先考虑在校期间未获评过的个人和项目，要确保推荐对象事迹材料真实可信，申报材料需填写学院团委意见加盖团委公章。要加大对本次评选活动的宣传力度，大力营造向校内优秀青年志愿者学习的浓厚氛围，推动全校青年志愿者工作再上新台阶。本次校内评选与省级评选不挂钩，省级评选推报人选及项目将另行通知和选拔。
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